

# “跨省通办”解民忧 跑出服务“加速度”

锡林郭勒讯 “如果按照以前的流程,我至少需要来回跑两三趟才能把户口迁完,费时费力又费钱。没想到,现在这么快就办好了,真是太方便了,非常感谢!”3月24日上午,刚刚办理完“夫妻投靠”户口迁移业务的

李先生激动地说道。

3月24日,李先生来到锡林浩特市公安局希日塔拉派出所户籍大厅咨询办理跨省户口迁移业务的相关手续。经询问,民警了解到,李先生的亲属嫁到济南,为了工作、生活

方便,需要将户口迁至济南。民警告诉李先生这属于“夫妻投靠”,符合户口迁移“跨省通办”条件,随后通过迁出地和迁入地派出所户籍民警的跨省合作,顺利为李先生的亲属在网上办理了迁户业务。

4月6日上午,李先生将一面印有“全心全意为人民服务,心系百姓为人民排忧”的锦旗送到希日塔拉派出所户籍大厅,对户籍民警热情周到的服务表示感谢。

(苏强 张益伟)

## 禁毒宣传走进杏花节



4月16日,通辽市奈曼旗公安局借助奈曼旗第三届杏花节开幕之际,组织民警适时开展禁毒宣传活动。图为民警向正在赏花的游客发放禁毒宣传资料,并讲解了毒品的种类、特征以及吸毒的危害,倡导群众主动参与到全民禁毒的活动中来。

徐振江 摄

## 强化宣传管控 防范森林火灾

牙克石讯 天气转暖,风干物燥。为从严从细做好春防工作,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局古营河派出所提前谋划,多措并举开展春防宣传检查工作,确保辖区森林生态资源安全。

4月15日,大兴安岭林区进入春季防

火戒严期。绰尔分局古营河派出所组成检查组对辖区油库、加油站等重点单位进行检查,发现隐患及时整改,切实筑牢安全防线。检查组还深入到林场及所属的沟系、河流、养殖点等重点区域进行检查,并对入山春耕送粪肥人员、养殖户、放

牧人员进行森林防火宣传。在进入镇区的119检查站和古营河检查站,检查组对进入林区的人员、车辆进行检查登记,要求检查站值班人员履职尽责,严控火源入山,做好森林防火工作。

(吴芙蓉)

## 关注食品安全 共筑和谐校园

赤峰讯 4月4日下午,赤峰市公安局松山区公安分局生态环境食品药品犯罪侦查大队联合松山区烟草局、松山区市场监督管理局走进赤峰工业职业技术学院,开展了以“关注食品安全,共筑和谐校园”为主题的宣讲活动。

活动中,环食药侦大队民警结合食品安全典型案例,讲解了食品安全常识;松山区烟草局工作人员讲解了电子烟的危害以及如何识别新型非法电子烟的知识。随后,环食药侦大队民警和松山区市场监督管理

局工作人员对学校餐厅进行了检查,重点检查食材采购贮存、从业人员卫生健康管理、餐饮具清洗消毒、食品留样等环节,对检查中发现的问题和不足,现场进行指导并提出了整改建议。

(石勇 赵立昕)

## 增强国家安全意识 筑牢国家安全防线

包头讯 4月份以来,包头市公安局青山区公安分局反恐怖和特巡警大队精心部署,开展了“全民国家安全教育日”系列主题宣传活动。

该大队组织民警开展了反恐宣传进社区、进学校活动。民警通过发放宣传材料、悬挂宣传条幅、现场讲解等方式,给群众普

及了防范暴力恐怖袭击的重要意义、什么是恐怖主义以及如何应对恐怖主义袭击等相关知识,呼吁广大群众多一份警惕,广泛参与、积极配合反恐怖工作,切实提高防范应对恐怖袭击的意识和能力。

4月14日上午,该大队组织多警种会同青山区委、政法委、司法局、各街道办事处在

青山区娜琳商圈联合开展了2023年“全民国家安全教育日”宣教活动。活动中,民警群众向群众介绍了近年来我国在国家安全方面取得的成就,讲解了有关国家安全的法律法规,引导广大群众牢固树立“国家安全、人人有责”的意识。

(莲花 高飞)

## 传承红色基因 凝聚奋进力量

宝昌讯 为进一步坚定理想信念,激发党建活力,4月14日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局新华派出所党支部全体民辅警前往旗人民法院参观“党耀院辉”党建展厅,开展主题党日活动。

在党建展厅,一幅幅党史图片与音像资料,展示了中国共产党从创立到带领中国

人民开创中国特色社会主义新时代的风雨历程。重温历史,缅怀先烈,铭记革命前辈奋力拼搏、视死如归的精神,深刻认识到如今国泰民安、美好生活的来之不易。期间,全体党员民辅警庄严肃立,全区优秀人民警察、新华派出所党支部书记肖忠带领大家重温入党誓词、入警誓词。

活动结束后,民辅警纷纷表示,本次活动是一次精神洗礼,受到了深刻的教育。在新征程上,要坚决不忘初心、牢记使命,脚踏实地、艰苦奋斗,以更加优良的作风,切实担负起党和人民的重托,为公安事业贡献自己的力量。

(郭俊峰 孙志刚)

## 严抓内部管理 增强纪律意识

锡尼讯 为进一步强化队伍管理,推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动落实落地,近日,鄂尔多斯市杭锦旗公安局开展了队伍内部酒精检测工作。

检测工作采取现场随机抽取的方式,并对警容风纪进行了全面、细致的检查。通过检查,有力增强了队伍的敬畏意识、纪律意识和底线意识,让全体民辅警能够时刻绷紧纪律之弦,做到心有所畏、行有所止。

(陈书瑶)

## 开展警示教育 筑牢思想防线

城关讯 为深入贯彻落实“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,进一步增强队伍规范化管理,4月13日上午,乌兰察布市兴和县看守所组织全体民辅警召开了警示教育专题会议。

会议要求全体民辅警要进一步提升政治站位,筑牢“四个意识”,以案为鉴、严守纪律。通过此次警示教育,全体民辅警受到很大触动,纷纷表示要在以后的工作中继续严格要求自己,做一名让领导放心、让群众满意的人民警察。

(王军)

## 萌娃不慎走失 民警找到家人

开鲁讯 通辽市开鲁县公安局始终秉承服务群众的优良传统,将“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项行动落到实处。近日,该局110执勤民警帮助一名走失儿童找到家人,受到群众好评。

4月17日18时,开鲁县公安局110指挥中心接到群众报警称:世纪广场这儿有一个小男孩找不到妈妈了,请民警帮忙。接警员立即下派开鲁镇派出所110执勤民警出警,执勤民警接到指令后迅速前往现场。

民警到达现场后,发现一名小男孩正在哭泣,而且情绪非常不稳定。民警耐心地对小男孩进行安抚并询问其父母的姓名、电话,可是小男孩年龄太小,再加上紧张害怕,根本想不起父母的任何信息。民警便向周围群众询问是否看见过孩子的母亲,孩子走失大概有多久,但周围群众也不知情。在询问无果的情况下,民警立即上报110指挥中心并将男孩儿带回了派出所。

民警给孩子买来了面包和水,再次尝试着与孩子沟通,在大家的努力下,小男孩渐渐放松下来,并说出了自己和妈妈的名字。经过查询,民警终于联系到了小男孩的母亲。10分钟后,匆匆赶来的男孩儿母亲看到孩子平安无恙,激动地热泪盈眶,紧紧握着民警的手连声道谢。

(姜威 刘玉琪)

## 情指一体重实战 提升队伍战斗力

双河讯 呼和浩特市托克托县公安局情指中心坚持在深度推进“情指行”一体化运行机制中,全力打造实战型的新型情指中心。

托克托县公安局情指中心不断推动警种优势和技术优势的深度融合,坚持以“打”开路,锚定提升实战能力的总目标,在追逃、抓捕等具体工作中,探索战法模型、补齐制度缺陷,寻找“情指行”一体化运行机制建设的正确打开方式。

今年以来,托克托县公安局情指中心协助各部门共成功抓获在逃人员7名,抓获各类违法犯罪嫌疑人26人,成功抓捕的嫌疑人中,有半数以上为当日抓获。“情指行”一体化运行机制建设明显提升了公安队伍的战斗力。

(王剑 王雄飞)